

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 34 (4984) 11 февраля 1943 г., Четверг. Цена 20 коп.

## В последний час

### Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

(Принято по радио). СОВИНФОРМБЮРО.

## Покончить с отставанием угледобычи

Успехи нашей доблестной Красной Армии растут с каждым днем. Опираясь на могучую поддержку тыла, Красная Армия наносит врагу тяжелые поражения, уничтожая людские и материальные резервы врага, захватывая богатые трофеи, освобождая от немецких оккупантов сотни населенных пунктов, районных центров и городов.

Эти успехи наполняют законной гордостью сердца всех советских людей. В победах, одержанных Красной Армией, мы видим реальные результаты трудовых усилий нашего народа, мы видим рост военного умения Красной Армии проигрывать и уничтожать врага.

Дни величайшего трудового подъема переживает наша страна. Миллионы советских патриотов в тылу живут сейчас одной мыслью, одним стремлением — оказать всемерную помощь фронту. Красной Армией, скорее разгромить ненавистного врага. Бить врага на фронте сокрушительным отпором, а в тылу самоотверженным трудом — этот лозунг стал знаменем советского народа, для которого нет сейчас иных интересов, кроме интересов фронта.

Наши будни изобилуют многочисленными примерами трудовой доблести. Новым трудовым подъемом, новыми производственными успехами отвечают трудящиеся предприятий нашего города на наступление Красной Армии. Сотни трудящихся кемеровских шахт, добывая сверхплановый угля, куют победу над врагом. Десятки угольных бригад, коллективы участков и отдельные шахты, в том числе славный коллектив шахты «Июнь» — богатырским плечом поддерживают наш фронт, нашу доблестную Красную Армию.

Они знают, что фронт требует все большего и большего количества танков и самолетов, оружия и боеприпасов, они знают, что уголь во время войны это не просто топливо, это вооружение, снаряды, боевые самолеты и танки.

Но не все шахты треста «Кемеровоуголь» осознали всю ответственность, какую на них возложила страна. Ряд шахт, как «Центральная», «Южная», «Июнь» — «Северная» — за последнее время настолько ухудшили свою работу, что не только перестали выполнять свои обязательства, взятые в XXV годовщину Красной Армии, но даже не выполняют обязательного для всех без исключения предприятий — государственного плана.

На городском митинге в начале января, посвященном созданию сталнинского фонда победы, управляющий трестом «Кемеровоуголь» тов. Потапов обязался ко дню XXV годовщины Красной Армии закончить двухмесячный план угледобычи и дать в сталнинский фонд победы несколько тысяч тонн угля сверх плана. В январе трест действительно дал сверх плана в этот фонд 3.274 тонны, но уже в феврале, в связи с невыполнением плана угледобычи — он из этого фонда сел за 9 дней февраля 2.643 тонны. Другие предприятия с каждым днем увеличивают свой вклад в сталнинский фонд победы, а в тресте «Кемеровоуголь» — наоборот, с каждым днем этот фонд сжигают. Кто же дал право тов. Потапову сжечь наш невосполнимый фонд, кто дал право тов. Потапову не выполнять взятых на себя обязательств? Почему, наконец, трест «Кемеровоуголь», несколько месяцев подряд выполнявший план угледобычи — с начала февраля находится в провале?

Ухудшение работы шахт треста «Кемеровоуголь» в целом является результатом того, что намеченные меры по ликвидации недостатков, указанные в постановлении ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1942 года «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса», в связи с задачей увеличения добычи угля, — до конца в жизнь не проведены.

Разработано много правильных и необходимых мероприятий, направленных на увеличение угледобычи, руководители треста, шахт и парторганизации за последнее время перестали вести повседневную борьбу за их практическое осуществление, в результате чего на шахтах оно-

ва повывались недостатки, о которых указано в постановлении ЦК ВКП(б).

Шахта «Центральная», проводя январский план, потеряла переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, а в феврале уже выехала стране сотни тонн угля. На шахте запущены горные выработки. Кто же, как не главный инженер шахты тов. Пучнов, должен осуществлять техническое руководство, следить за тем, чтобы горные выработки были в порядке, чтобы не было завалов, чтобы посада лав производилась по графику. Но на практике получается не техническое руководство, а самотек. Больше того, в результате — то ли непродуктивности, то ли по другим причинам — тов. Пучнов в IV квартале прошлого года требовал от руководства участка № 5 подготовить закладной склад на выемке угля, а когда все было подготовлено, тов. Пучнов почему-то усомнился в возможности производить работы на этом складе, пока не будет подготовлен восточный склад.

Зав. шахтой тов. Фатьянов в январе считал одной из главных причин невыполнения плана — отсутствие лампочек. Когда этот козырь был выбит из рук тов. Фатьянова — появилась другая причина — недостаток рабочей силы. Но стоит только посмотреть, как используются наличные рабочие, чтобы убедиться, что десятки и сотни часов у рабочих пропадают даром из-за неподготовленности рабочего места, из-за того, что несвоевременно производится отпалка, доставка глины и шпуртовой пыли, из-за того, что наряды непродуктивны. На шахте в последнее время перестали вести надлежащую борьбу с нарушениями трудовой дисциплины, в результате чего увеличился прогулы, преждевременные выезды из шахты.

В той или иной мере эти недостатки имеют место и на других отстающих шахтах, а руководители последних, вместо подлинной организации боевой выемки борьбы за угледобычу становятся на осужденный партийный путь штурмовщины. А результаты таких штурмов, авралов — общеизвестны: они приводят к грубым нарушениям правил ведения горных работ и эксплуатации оборудования, они влекут за собой аварии с горными выработками и механизмами и, как правило, последующие срывы добычи угля. Почему-то ни со стороны руководителей треста «Кемеровоуголь», ни со стороны Рудничного райкома партии эти негодные методы не находят должного отпора. Ведь известно, что на авралах далеко не уедешь, дела не исправятся.

Партийные организации в последнее время ослабили партийно-политическую работу в массах. А она ведь является ключом к решению всех вопросов угледобычи. Глубокая политическая работа подчас подменяется так называемыми «пятиминутками» в раскомах и перед спуском в шахту, голый агитационный, оторванный от производственной жизни. До сих пор партийные организации еще не добились от всех коммунистов полной ответственности за порученную работу, за состояние дел на участке и в бригадах.

Угольщики должны наконец понять, что уголь нужен стране не когданибудь, а сегодня, каждый день, что они полностью должны удовлетворить требования растущего народного хозяйства, требовая фронта.

Пути дальнейшего подъема угольной промышленности определены постановлением ЦК ВКП(б). Они состоят в улучшении организации труда в шахтах, в решительном ускорении подготовительных работ, в полном использовании механизмов, в усилении партийно-политической работы в массах, в укреплении партийных групп на участках.

Улучшив руководство шахтами, участками, бригадами, разрывав подлинное социалистическое соревнование за достойную работу XXV годовщины Красной Армии, угольщики Кемеровских шахт могут и должны вернуть себе славу передовиков Кузбасса. Для этого у них имеются все возможности.

## Навстречу славной годовщине

Победоносное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновляет железнодорожников Кемеровского узла на образцовую работу и всемерную помощь фронту.

Идя навстречу славной годовщине героической Красной Армии, железнодорожники обязались двухмесячный план выполнить 23 февраля.

Уже первая декада этого месяца показывает, что коллектив Кемеровского узла по-стахановски осуществляет взятые обязательства.

Рабочие погрузили последние три дня отгружают сверх плана от 34 до 40 вагонов угля. Прекрасно работают составители поездов тт. Халдыкин, Пякуров, Бердников, Екимчук. Организована скоростное формирование поездов, они добились сокращения времени формирования на 10 минут.

Хорошо проявляют верность с шахты на ГРЭС машинисты паровозов тт. Терехов и Сычов. Четко работают стрелочники тт. Тарышина, Козлова, Барченко, Березикова и Федорова, намного превышающие свое задание.

Образцы стахановского труда показывают путевые рабочие Федор Ковалев и Кузьма Бахарев, которые дают по полторы нормы за смену за исправления пучки и перебивку путей. Вместо 80 концов, полагающихся на перебивку, они перебивают 140 концов.

За лучшие показатели в работе в январе Кемеровскому вагоно-ремонтному пункту присуждено первое место по Топкинскому отделению и вручено переходящее красное знамя отделения.

План среднего ремонта вагонов выполнен на 102 проц, годовой осмотр проведен на 105 проц. Совершенно ликвидирован брак.

В соревнованиях цехов за лучшую работу 25-й годовщины Красной Армии за январскую работу Топкинское отделение присвоило цеху среднего ремонта звание лучшего цеха отделения. В этом немалая заслуга начальника цеха тов. Вепрева и бригадира тов. Берендеева.

В соревнованиях имени XXV годовщины Красной Армии вперед идет группа учащих железнодорожного училища, руководимая мастером тов. Влович. При норме ремонта 25 вагонов в месяц группа выпустила из ремонта в январе 50 вагонов. Став на праздничную вахту, учащие обязались к 23 февраля отремонтировать 55 вагонов.

Отлично работают на ремонте вагонов слесари тт. Сайганов и Уфимцев, выполняющие норму на 250—260 процентов. За двоих работает слесарь-автоматчик тов. Сарафанников.

В дни вахты слесарь-бондлажник тов. Колокольцев перешел на одновременно обслуживать двух станков и добился высокой производительности труда. Вместо 4—5 колесных пар он обрабатывает за смену 10—12.

На вагоно-ремонтном пункте, как и на станции, есть немало стахановцев военного времени, которые прилагают все усилия, чтобы достойно встретить праздник героев Отечественной войны — бойцов и командиров Красной Армии.

С. КУРЗАНЦЕВ, секретарь узлового парткома от. Кемерово.

## Подарки защитникам родины

С большим успехом проходит среди трудящихся нашего города сбор средств на подарки бойцам Действующей Красной Армии.

Уже отгружено и приготовлено для отправки на фронт 3 вагона самых разнообразных подарков. Горячо откликнулись рабочие предприятий и учреждений Центрального района на предложение к XXV годовщине Красной Армии послать подарки славным защитникам нашей родины.

ОРС Кемеровского завода для фронтовиков выделит 246 килограммов колбасы и 60 пачек табака, Мехзавод внес по 50 килограммов сливочного масла, колбасы, конфет и печенья, 50 кусков мыла и 30 пачек табака; завод, где директором тов. Гусев, отдал по 2 килограмма шоколада и какао, 30 кг. колбасы, 25 кг. масла и 19 кусков мыла; по

20 кг. варенья и карамели, 50 пачек табака посылают войскам Красной Армии строители Ловозерского строятреста.

Подарки фронтовикам шьют рабочие ГРЭС'а, КЭМЗ'а, ГГЗ, Мясо- и Хлебокомбината, работники учреждений, где секретарем парторганизации тов. Рожков, а также учащиеся школ №№ 8, 11 и 18.

На средства трудящихся Центрального района приготовлено 5 тонн печенья и одна тонна сахарной. Кроме того, по району отпущено 965 кг. колбасы, 512 кг. конфет, две тонны пельменей, 106 кг. сливочного масла, 176 литров вина, 300 кг. табака, 200 кусков мыла, 1.400 кусочков и многое другое.

Всего по Центральному району собрано подарков на 200 тысяч рублей.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шибенино.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Понеры.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Солнцево, районный центр Медвенское и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно оборонявшимся частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и сломали оборону противника, продвигались вперед. В районе Батайска части Н-ского соединения захватили 40 танков, 2 зенитных автомашины и самоходные пушки, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения нашей части, продвигаясь вперед, захватили 3 орудия, 11 автомашин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

В районе Краматорска наши войска продвигались вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контратаками опрокидывают гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику. На одном участке

немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Балаклея части Н-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаклея наши бойцы захватили пять складов с продовольствием, склад с оружием, склад с оборудованием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12.000 снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взят в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца получил под откос 2 немецких военных эшелона. В результате крупная разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссе убиты 4 немецкими связистами.

Пленный командир 88-го пехотного полка итальянской дивизии «Равенна» полковник Марио Вьяля сообщил: «Когда началось наступление русских, я получил приказ — любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и миномет-

## В ответ на обращение горкома ВКП(б)

Во всех цехах и сменах КЭМЗ'а 9 и 10 февраля на митингах обсуждалось обращение горкома партии к трудящимся города — стать на двухнедельную стахановскую вахту имени XXV годовщины Красной Армии.

Рабочие, стахановцы, инженеры-технические работники в своих выступлениях горячо поддержали призыв городского комитета ВКП(б), начать соревнования за право рапорта в день 25-летия РККА о досрочном выполнении взятых обязательств.

Коллектив цеха тов. Раева обязался выполнить двухмесячную программу к 20 февраля, вместо ранее обещанного срока — 23 февраля. Участник Отечественной войны, токарь — стахановец тов. Семенов предложил отчислить на оснащение Красной Армии одиндневный заработок, а стахановца-токаря тов. Соколова предложили внести на вооружение январскую премию по прогрессивке. Оба предложения были приняты. Начат дополнительный сбор средств на постройку авиаскадрильи «За родину».

Для выполнения взятых обязательств, вчера коллектив цеха тов. Раева стал на вахту имени XXV годовщины Красной Армии.

Коллектив инструментального цеха обещал закончить двухмесячную программу к 23 февраля. Кроме того, решено ежемесячно, до конца войны, отчислять в фонд победы одиндневный заработок.

В цехе тов. Быковцева коллектив постановил отчислить на строительство эскадрильи «За родину» трехдневный заработок.

Работница тов. Давыденко из цеха тов. Остроуха, становясь на вахту имени XXV годовщины РККА, обязалась ежемесячно превышать свою норму и внести на авиаскадрилю 100 рублей наличными и облигации на сумму 600 рублей.

Готовясь к рапорту о выполнении двухмесячной программы 23 февраля, коллектив КЭМЗ'а уже дал сверх плана в фонд победы имени Сталина продукцию на 591.800 рублей. Восемидневный план заводом выполнен на 122 процента.

## Работа артели в январе

Коллектив артели «Кожбува», включившись в социалистическое соревнование, обязался выполнить план января на 130 процентов по валовой продукции и на 135 процентов по ширпотребу.

Итого работы за месяц показывают, что обязательства с честью выполнены: по валовой продукции дано 130,6 и по ширпотребу — 177 процентов.

Главное внимание в работе артели было уделено выработке изделий по ассортименту и особенно по выпуску обуви для школьного возраста.

За работу в январе артель присуждена переходящее красное знамя Горпромсоюза. Получая звание, коллектив артели обязуется в феврале работать еще лучше и 2-месячный план закончить ко дню Красной Армии.

Для осуществления поставленной задачи, пополняются кадры работников артели. С этой целью организована ученическая бригада под руководством лучшего мастера-стаханова Степана Сергеевича Трубина. Ученики этой бригады уже освоили изготовление детской обуви.

Хорошо поработали в январе цеха №№ 1, 2, 4, 5, 8 и 9, значительно превысившие свои планы. Лучшие стахановцы тт.

Головастиков, и Вершанина дали по 3 с лишним нормы, а Пилькет, Баянов, Смогров, Коскин, Димитриев, Мурашев и другие — больше 2-х норм.

Но наряду с этим имеются в артели и плохие участки работы. Так, кожзавод (директор тов. Воронин), несмотря на механизацию и увеличение рабочей силы, не справился со своей задачей и выполнил план лишь на 46 проц. Кожзавод не дал обычным мастерам необходимого количества кожаного материала, при отсутствии которого не представляется возможным увеличить выпуск новой обуви и производить ремонт старой.

Наряду с этим, артель ощущает острый недостаток производных гвоздей, машинных вето, льняной пряжи и других материалов, которыми Горпромсоюз обязан нас обеспечивать. Однако, тов. Баланов делает это почему-то не считает нужным.

При наличии необходимого материала, артель «Кожбува» будет ежемесячно превышать план и давать продукцию хорошего качества.

М. КАСИХИН, зав. производством артели «Кожбува».

## Утреннее сообщение 10 февраля

В течение ночи на 10 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского соединения уничтожили до 400 вражеских солдат и офицеров. Огневыми налетами нашей артиллерии подожгли несколько артиллерийских и минометных батарей противника, а также взорвали 2 крупных склада боеприпасов.

В районе Краматорска части Н-ского соединения после упорных боев заняли ряд населенных пунктов. Противник подтянул резервы и оказывает ожесточенное сопротивление, пытается задержать наступление советских войск. Отбивая вражеские контратаки, части Н-ского соединения истребили свыше 1.200 немецких солдат и офицеров и сожгли 24 танка. Кроме того, отнем артиллерии подбиты 7 танков, 2 бронемашин и уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

Советская авиация совершила налет на немецкий аэродром в городе Сталино и уничтожила 20 вражеских самолетов. В воздушных боях сбито 2 самолета противника.

Севернее Курска наши войска продолжали наступательные операции. Бойцы части под командованием тов. Барнова очистили от гитлеровцев крупный населенный пункт. Захвачены большие трофеи. На другом участке часть, где командиром тов. Старцев, штурмовала укрепленный узел обороны немцев. В результате упорного боя противник смят и отброшен. Наши бойцы, пресла-

дующие гитлеровцев, овладели 4 населенными пунктами. В боях за эти населенные пункты уничтожено 2 немецких танка, 3 миномета и до 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 орудия, 2 пулемета, 250 винтовок, 3 миномета, 3 радиостанции, 42 ящика снарядов и более 40 тысяч патронов.

Партизанский отряд, действующий в Полесской области, истребил 180 гитлеровцев. Партизаны взорвали 44 моста на шоссе в дорогах и вырезали 35 километров телефонно-телеграфных проводов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Латвийской ССР, в бою с немцами подразделением уничтожил 97 гитлеровцев. Захвачены трофеи и документы.

Пленный венгерский солдат Андрей Питтор рассказал: «После разгрома русских 9-й венгерской пехотной дивизии немцы перестали доверять венграм. Венгерские офицеры, начиная с командира батальона и выше, фактически отстранены от командных должностей и заменены немцами. Венгерские офицеры только номинально числятся командирами, но они лишены каких бы то ни было прав и не могут ничего сделать без ведома и разрешения приставленных к ним немцев. Немецкое командование в первую очередь снабжает немецких солдат, часто за счет продовольствия, предназначенного для венгерских солдат. Это еще больше обостряет вражду между немцами и венграми. Чувствуя, что нам не по пути с немцами, мы группой сбежали в количестве 50 человек в плен к русским».

Ничье публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Рососхи, Воронежской области: «С того дня, как немцы и их венгерские приспешники ворвались в село, для нас началась тяжелая, невыносимая жизнь. Во всем сельсовете нет ни одного человека, которого бы немецко-венгерские оккупанты не побили или не оскорбили. Выданы убили многих жителей, отняли у крестьян все имущество, сожгли 25 домов колхозников, среднюю школу и 3 начальные школы, больницу, родильный дом, баню, почту и другие общенародные здания. Наше село стало неузнаваемым. Гитлеровцы разоружили и выгнали его. Доблестная Красная Армия спасла нас от фашистской неволи. Мы надеемся, что наши бойцы и командиры отомстят гитлеровским убийцам за наши мучения и очистят советскую землю от фашистской мерзости. Акт подписали: председатели Рососховского сельсовета — Токмаков, колхозники Анна Вальчинова, Татьяна Терехова, Елена Вальчинова».

## СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ



На снимке: Подготовленная лодка в боевом походе. На вахте везутся — ординарец Г. Н. Шершев (слева), В. М. Лавренко и ординарец А. М. Жуков.

Фотография ТАСС

### К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ БЕСПЕЧНОСТЬ И РАЗГильдЯЙСТВО

Четыре месяца Азотно-Туков-ский завод держал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий химической промышленности. Четыре месяца завод коллектив переводился званием Государственного Комитета Обороны, удерживая свой труд славы победителей. И вот, в первый же месяц нового года завод не выполнит программы, потерял звание, потерял завоеванную победу.

Почему? Вот основные причины: первая — неравномерная подача и недодача газа Коксохимическим заводом. Это, так сказать, объективная причина. Но не менее важными являются причины, зависящие от самого завода. Это — беспечность руководителей и разгильдяйство, царящее в цехе № 1.

Беспечность порождена самоуверенностью, а разгильдяйство — отсутствием жесткой трудовой дисциплины на заводе.

Первый цех является ведущим на АТЗ. От его нормальной деятельности зависит работа почти всех цехов завода. И именно в этом цехе особенно сказались трудовая разгильдяйность, которая привела к двум крупным авариям. Из-за них, по сути, и потеряно Звание Государственного Комитета Обороны.

В военную смену газгольдерщик Каманинкова без разрешения начальника смены ушла с рабочего места, оставив без наблюдения газгольдер коксового газа. В ее отсутствие сработала автоблокировка, вызвав отключение газодувки и полную остановку цеха № 1. Авария могла быть быстро ликвидирована, если бы ночью был опытный дежурный, во всяком случае, в газовой цехе не озадалось. Начальник этого цеха тов. Дьячкова не счел нужным оставить в цехе кого-либо из руководящих работников.

Это не первая авария в газовой цехе. В декабре, по вине дежурного машиниста турбогазодувки тов. Лалтевой, безответственно отнесшейся к своим обязанностям, вышел из строя мотор и все коксовые компрессоры остановились.

В феврале, в седьмом отделении, из-за халатности начальника смены тт. Горбуновой и Поляковой, а также технолога тов. Булычева, произошло замораживание коммуникаторов от группы очистка на аппаратах.

Но все это бледнеет в сравнении с тяжелейшей аварией, происшедшей в цехе № 1, 21 января, в результате преступной беспечности и разгильдяйства командного состава цеха.

Находясь в этот день на дежурстве тов. Булычев не успел проверить работу вновь пущенной группы, целиком полагаясь на начальника отделения тов. Горбунову. Последняя выдала задание мастера отделения тов. Бубенчикову, а Бубенчиков — на машиниста мото-турбо-васоса тов. Белоговова. Она же во срочном порядке поставила руководство цеха в известность об отсутствии на группе показаний вольтметров стоек. Когда Белоговова начала на ходу производить замену граников на вольтметрах стоек, то она не отрегулировала подачу и выхол воды из вольтметра скруббера. Щелочь начала пересыхать в отдел глубокого охлаждения.

Горбунова, столкнувшись с аварией на группе, грозившей аварией, позвонила на дом начальнику цеха тов. Федорову. Однако, начальник цеха ограничился бюрократическим указанием: «Обратитесь к дежурному техникуму, он мой заместитель».

В результате полной пети беспечности, произошла тяжелая авария. Цех выбыл из строя. Только благодаря самоотверженному отношению к делу ремонтников, их героическому труду, цех был возвращен в строй в кратчайший срок.

Преступная разгильдяйность командного состава первого цеха, стоила заводу 300 тонн потерп-

ного важнейшего продукта, а всему заводскому коллективу — потери завоеванных успехов.

Можно ли мириться с таким положением в военное время? Можно ли в таких случаях ограничиваться выговором или даже смещением с должности, как это было сделано директором завода тов. Сорочиним в отношении Горбуновой, которая из начальницы цеха переведена мастером? Только под названием заводской общественности дело было передано следственным органам.

Такой либерализм и мягкотелость в условиях военного времени недопустимы.

Прошло 9 дней февраля, и план снова не выполняется. Коксохимзавод газ дает, но теперь уже АТЗ его не принимает.

Почему? Оказывается, нет известности, которая должна означать газ. Неужели известность тоже стала дефицитным материалом в военное время, на которое так любят ссылаться многие руководители предприятий?

Нет, известность сколько угодно, и запасы ее неограничены в Новосибирской области. Но, живя сегодняшним днем, руководители завода не позаботились о создании запасов известности о состоянии газовой цеха.

По решению городских организаций на Азотно-Туковом заводе должен быть введенный месячный запас известности, учитывающий транспортные затруднения и сибирийскую зиму. Для создания такого запаса, на заводе имеются два вертушки, которые должны были непрерывно заводить известность, или, в крайнем случае, известность, в виде газет на вагонах НКПС. И когда в феврале НКПСовских вагонов не оказалось, завод остался без известности. При отсутствии запасов, привозимых вертушками известность хватать максимум на два дня работы, и завод обречен сейчас на «голодный паек», угрожающий оставшейся первой сменой, а следовательно, и срывом заводской программы.

К такому положению привела беспечность руководителей цеха, которые за счет успехов прошлых месяцев почли на лады.

Из года в год стоит вопрос о механизации подачи известности, которая сейчас производится лопатами. Это не только тормозит работу седьмого отделения, но и выводит из строя лошадей, которые гибнут от язв, образующихся у них на ногах от известности.

На вопрос, заданный тов. Сорочину, сложна ли эта механизация, он ответил: «Судить трудно, нужно только вырыть котлован, поставить несколько столбиков и подвесить вагоны».

— Так почему же до сих пор это не сделано?

— Уже начали делать, — говорит тов. Сорочин, — котлован вырыт, а столбики еще не вбиты.

— А когда же вы собираетесь вбить столбики?

— Это трудно спросить у начальника стройуправления тов. Райхмана, который ведет оборудование 7-го отделения, — без зааренной совести отвечает директор завода.

После такого ответа становится понятным, почему отсрочивает известность, почему сорваны сроки установки новых аппаратов по очистке газа и подготовке известностного молока. Становится также понятным, почему 7-е отделение является узким местом первого цеха и всего завода.

Непонятным остается только одно: как может равнодушно относиться к такому положению директор завода тов. Сорочин и главный инженер тов. Рыбков, почему партийная организация завода, ее парторг ЦК тов. Оречкин не принимают соответствующих мер к ликвидации подобных безобразий.

Д. ТОЛЧЕН.

### Агитаторы по списку

Партийная организация Мехзавода, несомненно, имеет в своей работе ряд достижений. Она правильно поняла свои задачи, заключающиеся в том, чтобы привлечь коммунистов, повысить их сознательность и авангардную роль, чтобы укрепить влияние парторганизации среди беспартийных.

Чтобы выполнить эти задачи, парторганизация не только развернула наглядную агитацию, добилась за короткое время значительного увеличения партийных рядов, сумела добиться оживления работы партийных групп. В результате всего этого, завод систематически находится в шере передовых и выполняет свои обязательства перед страной, перед фронтом.

Но эти успехи в партийной работе могли быть еще большими, если бы в парторганизации не было запущено, именно запущено, такой важный участок партийно-массовой работы, как работа среди населения.

Всего агитаторов, ведущих агитационно-массовую работу среди населения, по списку числится 34. Но это по списку. А в действительности, систематически работают среди населения 5-6 человек, в числе которых агитаторы тт. Порьянский, Толчан, Климов, Смоляков и другие.

Но вот такие агитаторы-коммунисты, как тт. Волкодаяв, Енин и Буркович в течение нескольких месяцев ни разу не были на участке, ни одной чистки газет. И это никого не беспокоит — ни парторг ЦК ВКП(б) тов. Кулагина, ни

секретаря парторганизации в заводском управлении тов. Аверкина, в состав которой входят вышеуказанные коммунисты.

Неоднократно руководитель агитколлектива тов. Митяников ставил в известность тов. Кулагина, что занятия семинара среди населения не проводятся. Но тов. Кулагин прошел мимо этих неформальностей. План агитмассовой работы среди населения отсутствует, докладчики среди населения о текущих событиях не проводятся.

О том, что тов. Кулагин связан с этими вопиющими фактами, говорит следующее: с момента обследования Центральным райкомом партии вопроса об агитмассовой работе среди населения до постановки этого вопроса на бюро райкома, было достаточно времени у тов. Кулагина, чтобы исправить этот недостаток партийной работы, но он этого не сделал.

Бюро райкома указало тов. Кулагину на недопустимость такого положения, когда агитмассовая работа среди населения запущена, и потребовало от него принятия решительных мер для оживления этой работы.

Надо помнить, что работа среди населения в условиях Отечественной войны — это важнейший участок партийной работы. Своим большевистским словом агитаторы должны взрывать боевой патристический дух среди трудящихся, должны организовывать их творческий энтузиазм на помощь фронту, на быстрой разгром врага.

В. ТВЕРТИНОВА.

### Больше заботы о самом дорогом — о детях

Под таким лозунгом проходила общегородская конференция заводских детских комсомольцев, посвященная итогам работы за 1942 год и задачам, стоящим перед дошкольными работниками в новом, 1943 году.

На конференции с докладом выступил заводской партОНО тов. Кыков. Он отметил, что, несмотря на все трудности, вызванные войной, детские сады нашего города справились со своей задачей. Работники детских садов, принимая всю ответственность перед родиной, о каждом днем продолжают улучшать почетное дело воспитания детей.

За прошедший год в городе вновь открыто 12 детских садов, что позволило сотням матерей заняться работой на производстве. Наряду с этим, в прежних дет-

садах образованы новые группы. В частности, для детей, матери которых работают на предприятиях, при 10-ти детских организованы круглосуточные группы.

Намного улучшилось и разрешение главной задачи — воспитания детей.

Большую работу проделал коллектив детского сада № 6. Здесь взяты на учет красноармейские семьи, и через заводы и общественные организации им оказана материальная помощь.

Значительную работу в этом направлении провели детсады №№ 31, 19, 9, 24, 25, 11, 33 и другие.

Похвалы и уважения заслуживают дошкольные работники, разрывавшие среди коллективов своих детских садов изготовленные детских игрушек.

На конференции были представлены образцы самых разнообразных игрушек, которые сделаны старательными руками всех работников детских садов, начиная от заводской, кончая техникой и сторожем. Высокую оценку дала конференция игрушкам, представленным детскими садами №№ 29, 36, 4 и детским домом № 2, которые за проделанную работу вручены премии.

Выставка на конференции показала, что считающийся неразрешимым вопрос об игрушках, при желании дошкольных работников, разрешается очень просто. Из любой бумаги, обрезков жестяных банок, деревянных чурок, глины и палье-маше воспитатели детских садов могут обеспечить детей разнообразнейшими игрушками.

Однако, для того, чтобы игрушки были хорошими, качественными и отличались от обычных, необходимо, детсадам, необходимым образом, в этом им должны помочь шефствующие над ними предприятия.

На конференции за образцовую работу в прошедшем 1942 году премированы коллективы детских садов №№ 10, 31 и 29. Переходящее красное знамя горняцко-шахтенов оставлено у достойных держателей его — работников детского сада № 10 (заведующая тов. Рыковская). Детсады Кировского района получили красное знамя горняцко-шахтенов и горОНО.

А. ДОЛИН.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Центральный фронт)



Д. С. Колганов до отечественной войны работал председателем районного Совета Осоавиахима (село Зырянка, Новосибирской области). Теперь он снайпер, и на его счету 237 убитых гитлеровских солдат и офицеров (в том числе несколько фашистских снайперов). Старший сержант Д. С. Колганов награжден медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды.

Фотохроника ТАСС.

### ЗАРУБЕЖОМ

### „Весь мир радуется победам СССР“

Выступление генерального секретаря ЦИК Гоминдана У Де-чена

ЧУИЦИН, 9 февраля. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦИК Гоминдана У Де-чен произнес по радио речь, в которой подробно остановился на победах Красной Армии.

«Своим наступлением против гитлеровских полчищ, — сказал он, — Советский Союз наносит им ошеломляющие удары. Весь мир радуется и аплодирует великим победам, одержанным СССР. Достижения Советского Союза должны сыграть огромную роль в деле ускорения победы всех союзных стран в целом. В этом отношении ни одна страна не может сравниться с Советским Союзом. Последние великие победы СССР продемонстрировали доблесть и смелость Красной Армии, они показали нам силу боевого духа советского народа. Все это является результатом плодотворной деятельности великого вождя Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина».

У Де-чен сообщил, что в Китае проводится трехдневное празднование в связи с заключением до-

говоров с Англией и США об отмене прав экстерриториальности в Китае. «Мы убеждены, — сказал У Де-чен, — что наша радость разделяется и советскими гражданами, так как Советский Союз раньше всех других стран аннулировал неравные договоры с Китаем. Он сделал это еще 18 лет тому назад. Этот Советский Союз продемонстрировал мудрость его государственной политики. Наши чувства признательности к Советскому Союзу особенно сильны еще по той причине, что, ведя затяжную войну, мы неизменно пользуемся его моральной и материальной поддержкой. Героизм и самоотверженность советских людей, которые проявляются ими в смертельной схватке с фашистами, заставляют нас проникнуться бесконечным чувством признательности перед ними».

В заключение У Де-чен заявил, что «Народы Китая и Советского Союза всегда будут поддерживать взаимное сотрудничество и дружбу» и передал привет героическому советскому народу.

### Американская печать о взятии Курска

НЬЮ-ЙОРК, 9 февраля. (ТАСС). Все утренние газеты поместили на самом видном месте под крупными заголовками сообщение о взятии Красной Армией города Курска. Радиокомментаторы посвятив этой победе Красной Армии обширные статьи, в которых подчеркивают большое значение нового удара, нанесенного советскими войсками германской армии.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Красная Армия разгромила сильно укрепленную германскую базу, которая находилась в руках немецких войск в течение всей прошлой зимы. Газета отмечает, что занят Курск Красной Армией создаст для

немецких войск новую большую угрозу и будет иметь большие стратегические последствия.

Известный обозреватель Скриппс Говард Клеитор, выступая по радио, заявил, что взятие Красной Армией Курска означает новый прорыв германской линии обороны. Клеитор отмечает, что новая победа Красной Армии создаст для германских войск серьезную опасность. Это же подчеркивает обозреватель Ассошиэйтед Пресс Симпсон.

Провинциальная печать продолжает публиковать восторженные отклики на замечательную победу советских войск под Сталинградом.

### Возникшие действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Как официально сообщают, войска союзников заняли важную высоту в долине Уэд-Кэбир. К востоку от Уссуальты патрули союзников, ведущие активные действия, захватили пленных, в этом же районе была отбита вражеская атака.

По сообщению радио Марокко, передовые отряды 8-й армии уже продвинулись на 50 километров от границы Триполитании вглубь территории Туниса.

По утверждению агентства Рейтер, с начала тунисской кампании по 5 февраля американской авиацией уничтожено в Северной Африке 338 и повреждено 264 неприятельских самолета. Воздушный флот США потерял 162 машины.

### Реорганизация системы управления в Северной Африке

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение алжирского радио о том, что 2 февраля в Северной Африке состоялась чрезвычайная конференция, созванная Жиро. В конференции приняли участие новый генерал-губернатор Алжира Пейтруан, губернатор Французской Западной Африки Буассон, главнокомандующий вооруженными силами Марокко генерал Ногес и заместитель верховного комиссара Северной Африки генерал Бержере. На конференции был обсужден вопрос о реорганизации системы управления в Северной Африке. Жиро получил звание верховного военного и гражданского руководителя Северной Африки со специальной миссией «сохранения французских интересов». Созданный Дарланом «Совет французских владений» ликвидирован. Этот совет заменен военным комитетом в составе местных губернаторов и других лиц, которые должны быть назначены генералом Жиро.

### Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, последний союзниками 7 февраля налет на Рангун был наиболее многочисленным по числу атаковавших в нем самолетов. Атаке подверглись важные в военном отношении объекты. Во всех районах цели возникли сильные пожары.

Одновременно с этим, авиация союзников совершила массированные налеты на оккупированные японцами города и пункты на острове Ару в голландской Новой Гвинее, на Соломоновых островах и в Бирме. Отмечено много пожаров и взрывов.

При разгроме японского полевого аэродрома в Бау на Новой Гвинее, японцы потеряли в 5 воздушных боях 26 самолетов. Считают также, что было уничтожено или повреждено еще 17 машин.

### Потери торгового флота держав оси

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). По официальным данным, от начала войны по январь 1943 года, были потоплены или повреждены германские и итальянские суда общим водоизмещением 7.480 тысяч тонн. В одном только Средиземном море, в результате действий подводных лодок, были потоплены суда держав оси, общим водоизмещением свыше миллиона тонн. Считают, что потери торгового флота Германии и Италии приблизительно равны общему тоннажу германского и итальянского торговых флотов к началу войны.

Учитывая захваченные Германией норвежские, голландские, французские и другие суда, а также строительство на верфях самих стран оси, английское министерство информации считает, что в распоряжении стран оси находится сейчас торговый флот, общим водоизмещением, примерно 4,5 миллионов тонн.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

11 февраля, в 8 часов вечера, в помещении горисполкома, назначаются совещание, на которое приглашаются из Центрального района города: участковые врачи, зав. поликлиниками, участковые милиционеры, начальники отделений милиции, зав. коммунальных отделов как предприятий, так и городских.

12 февраля, в 8 часов вечера, в помещении Дома партпросоюза, ведется совещание советского актива, на которое приглашаются председатели райисполкомов, заводские отделы и депутаты горсовета.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор В. ЦАЛОБАНОВ.

### Генерал-майор Н. ПРОНИН

### ВСЕВОБУЧ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

«Тяжело в учбе — легко в бою», — говорил великий русский полководец Суворов, обучая своих чудо-богатырей. Это суворовское правило уместно вспомнить в период зимнего обучения бойца Всевобуха.

Подготовка бойца для действий в зимних условиях имеет свои особенности и предъявляет жесткие требования. Боец должен быть подготовлен перенести резкие температурные колебания, приучен в мороз и стужу выполнять свою боевую работу в соответствии с поставленной задачей.

Минимумом, безусловно, необходимо научиться быстро переводить материальную часть на лыжные установки, также быстро снимать ее с лыж и уметь вести огонь с лыжных установок.

Снайпер должен быть хорошо затренирован для действий зимой, чтобы уметь эффективно наблюдать и выследить свою цель по самым незначительным признакам, терпеливо, нередко по несколько часов подряд выжидать удобного момента для поражения цели наверняка, с первого выстрела.

Каждого бойца надо научить быстро и споровито соорудить зимой различного рода укрытия для себя и препятствия для противника.

Боевые действия зимой требуют от бойца и командира твердой воли, настойчивости в достижении победы, выносливости и закаленности в перенесении всех тягот борьбы.

Уметь успешно бить врага в зимних условиях — это значит прежде всего овладеть техникой передвижения и боевых действий на лыжах, а для горных стрелков — еще и горно-лыжной техникой. Но, конечно, вместе с этим бойцы должны научиться вести боевые действия и без лыж, учитывая все зимние условия: низкую температуру, снег, длительность ночи, свежие запасы, метель и снегопад.

Надо научить бойцов быстро и правильно совершать перебежки и переползания на лыжах и без лыж по глубокому снегу, падать на землю и снова быстро вставать, оставаясь незамеченным для противника, научить бойца вести отход и рубашный бой и обеспечивать при низкой температуре безотказное действие своего оружия.

Необходимо, чтобы боец овладел способами и приемами самоокалывания и маскировки в условиях снежного покрова, научил и практически освоил навыки по борьбе с обморожениями. Также задачи подготовки бойца Всевобуха на зимний период.

вакаленного, выносливого и натренированного одиночного бойца, способного зимой самостоятельно и в составе отделения действовать в основных видах боя — смело и решительно наступать, стойко обороняться, отважно и умело вести разведку. Чтобы успешно выполнять эти задачи, необходимо решительно устранить из учебной практики вредную условность и теплотность, проводить обработку всех разделов программы в реальных условиях зимы.

Военно-лыжной подготовке должно быть уделено особое внимание. Все бойцы и командиры Всевобуха — на лыжи! Но времени, отведенного программой специально на лыжную подготовку, мало. Его надо использовать для изучения основных приемов передвижения и действий на лыжах (правильной стойки, поворотов, передвижений по ровной и пересеченной местности, перебежек, переползаний) и правил ухода за лыжами. Остальное время, необходимое для приобретения навыков передвижения на лыжах и ведения боя в зимних условиях, надо дать путем дружной организации занятий по другим разделам программы. В эти занятия лыжная подготовка должна входить неотъемлемой частью.

Зимняя учеба много требует от командира и его заместителя по политической части. Их дисциплинированность, рвение, настойчивость, а главное, знание предмета и личный пример — решают все дело. Командир, непосредственно показывая тот или иной прием на занятии, не сможет обеспечить зимней учебы бойца.

Зима 1942—43 года должна быть использована полностью. Лыжи возьмем, их хватят на всех обучающихся. Только нерадивое отношение может затормо-

зить успешную лыжную подготовку бойца.

Большое значение будет иметь помощь широкой общественности — добровольных спортивных обществ, профсоюзных комсомолов. Все физически здоровое население страны должно пройти обучение в объеме программы военно-лыжной подготовки Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР. Инструктора военно-лыжного дела могут работать мастера и первокурсники лыжной спортивной школы. Те из них, кто еще не прошел программу военной и, в частности, военно-лыжной подготовки, должны пройти ее.

Тактические занятия на местности представляют обширные возможности для проведения лыжной подготовки. На этих занятиях можно тренироваться на лыжах с палками и без них, в приемах стрельбы на лыжах из различных положений, делать перебежки, переползания, вскакивания и падение, вести штыковой бой, гранатометание, изучать приемы маскировки и способы борьбы с обморожением.

Выходы в поле, в лес, длительные походы по бездорожью местности с ночевкой в зимних условиях, в самодельных шалахах, заслонах и снежных хижинах дадут бойцам необходимую закалку и выносливость, некоторую практику в ориентировании, в способах передвижения без дорог и в ночное время. Походы надо проводить в любых условиях погоды и с все увеличивающейся нагрузкой.

Бойцы Всевобуха должны быть готовы стать достойным пополнением для нашей доблестной Красной Армии.

Все бойцы Всевобуха — на лыжи!